

Искусство быть христианином

Православный календарь

4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы

Когда Пресвятой Деве Марии исполнилось три года, родители Ее, праведные Иоаким и Анна, верные обету, данному Господу, повели Марию в Иерусалимский Храм. В Храм вели пятнадцать каменных ступеней по числу степенных псалмов. Родители поставили Марию на первую ступень, и Она Сама взшла по высокой лестнице. Святую деву встретил первосвященник Захария. Он взял Отроковицу за руку и ввел Ее во Святаю Святых, куда мог входить только первосвященник и только один раз в год. Живя при храме, Святая Отроковица проводила время в молитве, чтении Священного Писания. Деву Марию в храме посещали ангелы. Ангельские явления Пречистой Деве подтверждаются свидетельствами святых отцов.

6 декабря – Благоверный князь Александр Невский

Святой благоверный князь Александр Невский – сын великого князя Ярослава. Он

родился незадолго до монгольского нашествия в 1220 году и под руководством своей благочестивой матери, святой княгини Феодосии, получил религиозное образование.

Детство и юность свою провел в Новгороде, где сначала княжил его отец, а затем и он в очень юные годы принял бремя правления. Новгородская область осталась свободной от татарского разорения, но подверглась усиленному натиску своих соседей с запада: литовцев, немцев и шведов. Святому князю Александру пришлось выдержать упорную борьбу с ними за самостоятельность русской земли и за свободу Русской Церкви от посягательств римского престола.

17 декабря – Великомученица Варвара

Святая великомученица Варвара пострадала за Христа при римском императоре Максимиане около 306 года. Ее отец, богатый и знатный язычник Диоскор, воспитывал свою дочь, скрывая ее от посторонних глаз в специально построенной башне.

Однако это не помешало святой Варваре стать христианкой. Узнав об этом, Диоскор пытался заставить ее отречься от Христа, но святая твердо стояла за истинную веру. Ничего не добившись, Диоскор выдал ее императору на мучения и собственноручно казнил.

Мощи святой великомученицы Варвары с XII века находятся на Руси, в Киеве, куда они были перевезены супругой князя Михаила византийской княжной Варварой.

19 декабря – Святитель Николай Чудотворец

Николай Мирликийский Чудотворец – скорый помощник в различных житейских бедствиях и в опасных путях.

Родился он в Малой Азии в конце III столетия. Уже с детства отличался глубокой религиозностью, и его дядя, епископ города Патары, еще в молодом возрасте рукоположил в священники.

После смерти родителей святой Николай унаследовал большое состояние, которое стал раздавать бедным. Он

старался помогать людям тайно, чтобы его не благодарили.

Так, в городе Патары жил один богатый человек, имевший трех дочерей. Когда дочери стали достигать совершеннолетия, торговые дела у этого богача сложились так неудачно, что он совсем разорился. Тогда у богача зародился преступный план использовать красоту своих дочерей для пропитания. Святой Николай решил спасти его и его дочерей от такого позора. Ночью он бросил к ним в окно мешочек с золотыми монетами, которого хватило на придание старшей дочери. Через короткое время святой Николай подбросил купцу второй мешочек с золотом, которого хватило на приданое второй дочери. Когда святой Николай подошел к дому в третий раз, купец его подкараулил. Упав в ноги святому Николаю, он слезно благодарил за спасение его семьи от страшного греха и позора. Устроив своих дочерей, купец поправил торговые дела и стал помогать людям, подражая своему благодетелю.

Молитва Николаю Чудотворцу

О всесвятый Николае, угодниче презрядный Господень, теплый наш заступниче и везде в скорбех скорый помощниче! Помози ми, грешному и унылому, в настоящем житии, умоли господи Бога даровати ми оставление всех моих грехов, елико согреших от юности моея, во всем житии моем, делом, словом, помышлением и всеми моими чувствами;

И во исходе души моея помози ми, окаянному, умоли Господа Бога, всея твари Содетеля, избавити мя воздушных мытарств и вечного мучения; да всегда прославляю Отца и Сына, и Святаго Духа, и твое милостивое предстательство, ныне и присно, и во веки веков. Аминь!



ЕВГЕНИЙ САНИН

От церкви не осталось и следа:
Ни куполов, ни стен, ни колокольни.
Давным-давно, в безбожные года
Здесь сквера встал скупой прямоугольник.
Где был амвон,
Терновник полосой,
Забыв о Боге, паства насадила,
А «чертово» большое колесо
На месте поднялось паникадила.
Бутылки, сор – где был святой алтарь.
На одуванчик робко села мушка...
И лишь на месте паперти, как встать.
Сидит слепая нищая старушка!

Сдерживай свои уста

При многословии не миновать греха, а одерживающий свои уста - разумен (Прит. 10,19). Внимательные к себе христиане все чувства называют окнами души, которые, если открыть, - то выпустят всю теплоту. Но самое широкое отверстие, просторная дверь, в обилии пропускающая эту теплоту, есть язык, которому дается воля говорить сколько и что хочет. Какой вред вниманию и внутреннему строю наносят все чувства в совокупности, такой же причиняет многословие. К тому же с ним в близкой связи самонравие и дерзость, и самочиние - эти буре подобные разорители внутреннего строя, оставляющие за собой нечувствие и ослепление. Как после этого избежать греха при многословии?

Материалы подготовил
помощник благочинного протоиерей
Геннадий АЛЕХИН

В гостях у святых

Будь послушен и милостив!



«Каяться – значит сожалеть о плохом поступке или мысли и просить прощения у Бога», - произнесла маленькая женщина, сидевшая на постели в небольшом деревянном доме. Глаза у нее были закрыты. «Дедушка, она слепая?» – тихо спросил Дима. «Да. Это блаженная Матронушка. Но, хотя она и слепая,

видит лучше нас». Вдруг в комнату вбежала девочка и сквозь слезы еле выговорила: «Козы убежали, хозяйка меня прибиет!» Святая Матронушка помолилась и сказала: «Беги, Аленка, к речке, там твои козочки иву гложут». Девочка удивилась: ведь она не называла своего имени...

Блаженная Матронушка погладила Диму по голове и произнесла: «Когда старенькие будут вас ругать, вы не обижайтесь. А молча помогайте им и молитесь за них». Дима вспомнил, как бабушка его ругала за разбитую чашку. А он обиделся и не поднял осколки. Он покраснел от стыда и прошептал: «Я больше не буду!» «Твой небесный покровитель - святой Дмитрии Донской - был послушен старшим и очень милостив, хотя и грозен для врагов», - сказала блаженная.

Азбука православия

О молитве за ближних

Мы молимся за своих ближних. Почему же не все эти молитвы исполняются? На этот вопрос отвечает старец Силуан: «Когда хочет Господь кого-нибудь помиловать, то внушает другим желание за него молиться и помогает в этой молитве. Поэтому должно знать, что, когда приходит желание молиться за кого-нибудь, то это значит, что Сам Господь хочет помиловать ту душу и милостиво слушает молитвы. Но не должно смешивать желание молиться, которое внушает Господь, с желанием, которое рождается по пристрастию к тому, о ком молишься. Очевидно, что в последнем случае молитва не так исполняется Господом, как в первом случае, когда молятся по внушению Господа».

Внешние условия молитвы

Совершая молитву дома, следует делать это перед иконами. В доме каждого верующего они должны иметься – ведь, обращая свой взор на изображения Господа Иисуса Христа, Пресвятой Богородицы, святых угодников Божиих, мы возносим свой духовный взгляд к ним самим, к тем, кого мы почитаем своей молитвой. Благочестивые люди обычно помещают перед иконами лампы - светильники, горение которых перед иконами символизирует наше молитвенное усердие, силу и теплоту молитвы православного христианина. Лампады могут как стоять на полочке перед иконами, так и подвешиваться перед ними. Если лампы не горят постоянно, то необходимо их зажечь, вставая перед иконами на молитву.